
ΠΡΩΤΟΦΑΝΕΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ ΤΗΣ
ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ ΤΗΣ Ε’ ΕΛΜΕ ΑΝΑΤΟΛ. ΑΤΤΙΚΗΣ
(ΔΑΚΕ, ΠΕΚ)

ΠΡΟΣΦΕΥΓΟΥΝ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΥΤΟΔΙΟΡΙΣΜΟ ΤΟΥΣ ΣΤΟ Δ.Σ ΤΗΣ ΕΛΜΕ

ΑΝΤΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ

Ενωτική Αριστερή Πρωτοβουλία -ΕΑΠ

Συναδέλφισσες/δελφοι,

στην συνεδρίαση του Δ.Σ της Ε΄ΕΛΜΕ την Τρίτη 8/2/2022, με fast track διαδικασίες ΔΑΚΕ ΠΕΚ, χωρίς καν
να περιμένουν την τοποθέτηση όλων των παρατάξεων για το θέμα, αποφάσισαν να προχωρήσουν σε ένα
πρωτοφανές πραξικόπημα στα χρονικά του εκπαιδευτικού κινήματος και των σωματείων του.
Αποφάσισαν να προσφύγουν στα δικαστήρια για διορισμό διοίκησης στην Ε΄ΕΛΜΕ Ανατολικής
Αττικής (!!!!) για δύο έως τρεις μήνες (Απρίλιο, Μάϊο) αντί να αποφασίσουμε την άμεση
διενέργεια εκλογών στο σωματείο, όπως προβλέπει το καταστατικό. ΔΑΚΕ/ΠΕΚ με την στάση
τους αυτή για αυτοδιορισμό τους ως Δ.Σ από τα δικαστήρια ανασύρουν μνήμες από τις πιο
μαύρες στιγμές του συνδικαλιστικού κινήματος.

Η αιτιολογία που έδωσαν οι παρατάξεις των ΔΑΚΕ ΠΕΚ είναι πως «δεν δόθηκε άλλη παράταση» μετά τις
31/12 στη θητεία των διοικητικών συμβουλίων των σωματείων από το Υπουργείο Διοικητικής
Μεταρρύθμισης και συνεπώς για τις παρατάξεις αυτές είναι δεδομένο πως πρέπει να προσφύγουν στα
δικαστήρια. Ο εκπρόσωπος της ΠΕΚ, μάλιστα, προχώρησε τη γραμμή τους ακόμη περισσότερο,
δηλώνοντας πως αυτό το Δ.Σ δεν μπορεί να συζητήσει και να πάρει καμιά απόφαση, όπως για Γ.Σ,
συμμετοχή σε κινητοποιήσεις κλπ!!!!

Ξεχνάνε βέβαια πως ως ΕΝΩΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ από τον Μάιο του 2021 και από την αρχή της
φετινής σχολικής χρονιάς ζητάμε να προκηρυχθούν εκλογές της ΕΛΜΕ με βάση το καταστατικό
(υπενθυμίζουμε πως το καταστατικό προβλέπει εκλογές κάθε χρόνο και οι τελευταίες εκλογές
διεξήχθησαν τον Ιανουάριο του 2020). Ξεχνάνε να πουν πως, ενώ στα τέλη του Οκτώβρη υπήρχε μια κατ΄
αρχήν συμφωνία για εκλογές στις αρχές Δεκεμβρίου, μόλις δόθηκε η παράταση της θητείας των
συνδικαλιστικών οργάνων ως 31/12 (που φυσικά δεν απαγόρευε τις συλλογικές διαδικασίες και τις
εκλογές) και ενώ ήταν γνωστό πως θα ήταν η τελευταία, αρνήθηκαν τον ορισμό ημερομηνίας τακτικής
Γ.Σ και εκλογών. Αγνόησαν επιδεικτικά τις πλέον των 300 υπογραφών που συγκεντρώθηκαν από
σχολεία της περιοχής με αίτημα την άμεση διενέργεια εκλογών.

Συναδέλφισσες/δελφοι,

Σε μια κρίσιμη καμπή για το δημόσιο σχολείο, την εργασία των εκπαιδευτικών, τους μισθούς και τις
συντάξεις να μένουν στάσιμοι πάνω από δέκα χρόνια και να μετατρέπονται σε φιλοδώρημα από το κύμα
ακρίβειας που σαρώνει τα λαϊκά νοικοκυριά, με την κυβέρνηση να επιτίθεται με σφοδρότητα πάνω σε
κατακτήσεις και δικαιώματα εργασιακά και συνδικαλιστικά, πατώντας πάνω στα μέτρα προηγούμενων
κυβερνήσεων, ιδιαίτερα από τα μνημονιακά χρόνια και μετά, ΔΑΚΕ/ΠΕΚ αρνούνται ακόμη και τη
διενέργεια τακτικής Γ.Σ και εκλογές στην Ε΄ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής. Αποδεικνύουν τον ρόλο τους ως
γνήσιοι εκπρόσωποι του συνδικαλισμού της συνδιαλλαγής και της κοινωνικής συνεργασίας με την
κυβέρνηση, το κράτος και τον ΣΕΒ, στην προώθηση της αντιεκπαιδευτικής και αντεργατικής πολιτικής,
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Επιδιώκουν να οδηγήσουν τα εκπαιδευτικά σωματεία στον δρόμο της ΓΣΕΕ και του Παναγόπουλου, στην
αποσυσπείρωση των εργαζόμενων από τα σωματεία και τη μετατροπή τους σε σφραγίδες, και τελικά να
εγκαταλείψουν τους εργαζόμενους στο έλεος της κυβέρνησης και της Διοίκησης. Όχι μόνο μπλοκάρουν
την οποιαδήποτε δράση του σωματείου εδώ και δύο χρόνια, αλλά τώρα θέλουν να προσφύγουν
και στα δικαστήρια.

Η υποκρισία περισσεύει όταν επικαλούνται:

1. την πανδημία, την ίδια στιγμή που οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητ(ρι)ες στοιβάζονται σε 27αρια
τμήματα με ανύπαρκτα υγειονομικά μέτρα ασφαλείας στα σχολεία. Κανένα μέτρο δεν έχει ληφθεί, ώστε
να διορθωθεί η απαράδεκτη κατάσταση στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς , το ΕΣΥ έχει καταρρεύσει εξαιτίας
της εγκληματικής πολιτικής της κυβέρνησης, και στους χώρους εργασίας δεν λαμβάνεται κανένα
υγειονομικό μέτρο. Ούτε λόγος φυσικά για θετική τοποθέτηση των ΔΑΚΕ/ΠΕΚ σε όλες τις προτάσεις για
κινητοποιήσεις και δράσεις για την ικανοποίηση των αιτημάτων του εκπαιδευτικού και εργατικού
κινήματος ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης για την πανδημία.

Εάν τους ενδιέφερε η προστασία των συναδελφισσών/δέλφων για την πανδημία, θα έκαναν δεκτές τις
προτάσεις για τη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων για αποφυγή συνωστισμού στις εκλογές (π.χ Γ.Σ σε
σχολείο που διαθέτει κλειστό αθλητικό χώρο, αύξηση και διασπορά των εκλογικών τμημάτων). Η
δικαιολογία του οικονομικού κόστους είναι σαθρή, εφόσον η προσφυγή στα δικαστήρια για διορισμό
διοίκησης θα κοστίσει με βάση την απάντηση του Προέδρου σε ερώτηση μας, περίπου 500 ευρώ(!!!) τα
οποία θέλουν να πληρώσουν από το ταμείο της ΕΛΜΕ!! Εξάλλου με την εγγραφή των μελών και την
πληρωμή συνδρομής μπορούν να καλυφθούν τα έξοδα. Προσπερνάνε πως σε μια σειρά σωματεία και
Ομοσπονδίες δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και σε πάνω από 60 ΕΛΜΕ (από τις 86 που υπάρχουν συνολικά)
έχουν διενεργηθεί ή διενεργούνται αυτή την περίοδο εκλογικές διαδικασίες με όλα τα υγειονομικά μέτρα.

2. τη δημοκρατία και τις μαζικές διαδικασίες, την ίδια στιγμή που το εκλογικό σώμα στην Ε ΕΛΜΕ
Ανατολικής Αττικής έχει μεταβληθεί σε μεγάλο βαθμό σε σχέση με τις τελευταίες εκλογές του σωματείου
δύο χρόνια πριν, με τις συνταξιοδοτήσεις, μεταθέσεις, νεοδιόριστους, αναπληρωτές και συνάδελφους,
που δεν έχουν εκφράσει τη βούληση τους. Αλήθεια ποιες δημοκρατικές διαδικασίες και συμμετοχή
συναδέλφων σέβονται, όταν εκατοντάδες αναπληρωτές, αποσπασμένοι και υπό συνταξιοδότηση
εκπαιδευτικοί θα κληθούν να αποφασίσουν για τους συσχετισμούς του σωματείου λίγο πριν τη λήξη της
θητείας τους στην περιοχή;

Για ποια δημοκρατία και μαζικές διαδικασίες κόπτονται, όταν αρνήθηκαν οποιαδήποτε πρόταση για Γ.Σ,
κινητοποιήσεις για τα φλέγοντα προβλήματα των σχολείων, των μονίμων και αναπληρωτών
εκπαιδευτικών, όταν υπονόμευσαν και πολέμησαν τον μεγαλειώδη αγώνα των εκπαιδευτικών και την
απεργία αποχή ενάντια στην αξιολόγηση;

Εναποθέτουν την όποια απόφαση κινητοποίησης στην ΟΛΜΕ, και όταν η ΟΛΜΕ καλεί σε κινητοποιήσεις,
διαφωνούν με αυτές λόγω πανδημίας.

Προσφεύγουν σε διορισμό διοίκησης γιατί:

α) Θέλουν να αποφύγουν τις εκλογές με κάθε τρόπο, για να μην υποστούν την οργή των εκπαιδευτικών
για τη στάση τους ως μακρύ χέρι της κυβέρνησης (όπως έχει εκφραστεί στα μέχρι τώρα εκλογικά
αποτελέσματα στις ΕΛΜΕ), προσδοκώντας πως ως τον Μάιο θα έχει ξεχαστεί η στάση τους όλη αυτή την
περίοδο, και φυσικά προσδοκούν κέρδη μπροστά στις επερχόμενες κρίσεις και τοποθετήσεις
εκπαιδευτικών.

β) Επιδιώκουν να σπρώξουν το σωματείο στην αγκαλιά του αντεργατικού νόμου Χατζηδάκη, που είναι σε



ισχύ από τον Ιανουάριο. Με ηλεκτρονικές κάλπες και εξ αποστάσεως συνελεύσεις..

Ως ΕΝΩΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΣΥΝΕΝΟΧΟΥΣ ΣΤΟ ΦΟΝΟ ΔΕΝ ΘΑ ΜΑΣ ΕΧΕΤΕ!!

ΔΕΝ ΘΑ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΟΥΜΕ / ΔΕΝ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΣΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ!!

Ως ΕΑΠ δε θα αποδεχτούμε η Ε΄ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής, από ένα σωματείο με μεγάλες
παρακαταθήκες αγώνα που ήταν όπλο στα χέρια των συναδέλφων για την υπεράσπιση των
εργασιακών δικαιωμάτων και του δημόσιου σχολείου απέναντι στα αντιεκπαιδευτικά και αντεργατικά
μέτρα των κυβερνήσεων, να μετατραπεί σε σφραγίδα και υποχείριο της κυβέρνησης και της
διοίκησης. Τα σωματεία για εμάς είναι σπίτι των εργαζόμενων, ασπίδα προστασίας των συναδέλφων και
όπλο στα χέρια τους μέσα από συλλογικές και μαζικές διαδικασίες. Αυτόν τον συνδικαλισμό, ανεξάρτητο
από κυβερνήσεις, κράτος διοίκηση και εργοδοσία υπηρετήσαμε, και θα συνεχίσουμε να υπηρετούμε.

Καλούμε όλες/όλους τις συναδέλφισσες/φους

– Να μην αποδεχτούν το πράξικόπημα. Να υπογράψουν μαζικά το κείμενο με το αυτονόητο αίτημα της
άμεσης διενέργειας εκλογών στην ΕΛΜΕ.

– Να συσπειρωθούν στο σωματείο, να πάρουν μέρος σε κάθε κάλεσμα συμμετοχής σε συνελεύσεις αγώνα
για τη διεκδίκηση των αιτημάτων μας για τη συνέχιση της απεργίας αποχής και την κήρυξη της από την
ΕΛΜΕ, αλλά και την ΟΛΜΕ.

Καλούμε όλες τις παρατάξεις που συμμετέχουν στην Ε΄ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής να ξεκαθαρίσουν τη
στάση τους για το πραξικόπημα που επιδιώκεται από ΔΑΚΕ/ΠΕΚ.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΩΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΛΕΙΟΨΗΦΊΑ ΤΟΥ Δ.Σ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΠΙΣΩ ΤΗΝ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΑΥΤΗ
ΑΠΟΦΑΣΗ ΚΑΙ ΝΑ ΚΗΡΥΞΕΙ ΤΩΡΑ ΕΚΛΟΓΕΣ

Οι υπογραφές των εκπαιδευτικών να σταλούν στα mail : ΕΑΠ Ε΄ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής:
eapeelme@gmail.com
και Ε’ ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής: eelme.anatt@gmail.com


